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MEHESZETI KÖZLÖNY 
\Z  ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZEGYESÜLET HIVATALOS LAPJA 

Méhészet i tanfolyam Gyulafehérváron. 

Az E. M. E. a folyó  évben a harmadik méhészeti tanfolya-
mot rendezte, ezúttal Gyulafehérváron.  A kolozsvári és kajántói 
unfolyamokhoz  méltó sikerrel folyt  le a gyulafheérvári  róm. 
iath. theologián szep-t. 22—29. napjain a papnövendékek részére 
rendezett tanfolyam  Kicsid Géza egyesületi alelnök vezetése 
dalt. A tanfolyam  hallgatói vizsgára is állottak. A vizsga vezeté-
sére az elnökség <lr. Eőry István ig. vál. tagtársunkat kérte fel, 
aikí az alábbi jelentésben számolt be annak lefolyásáról  és a ta-
pasztalatokról. 

A nagyrabecsült elnökségnek id. Kicsid Géza kajántói plé-
bános, egyesületi alelnök úr utján közölt nagybecsű megbízása 
ataján a gyulafehérvári  róm. kalh. theologián szeptember lió 
22—29. napjain tartott s az egyesület által rendezett méhészeti 
tanfolyamon  az egyesület képviseletében részt vettem. 

Megjelentem az egyik előadáson, majd rendelkezésre bocsá-
tottam sárdi tanáyomon levő méhesemet, ahol szeptember hő 
27-én tényleg egy gyakorlati bemutató előadás tartatott a 44 fő-
ből álló tanfolyam  minden tagjának s a theologia vezetőségének 
jelenlétében. 

Szeptember hó 29-én részt vettem s mint az egyesület kép-
viselője elnököltem a tanfolyamot  bezáró vizsgálaton, 
c Örömmel jelenthetem, hogy miként azt az illusztris előadó 
| r nagy elméleti és gyakorlati tudása, lelkes ügyszeretete s a 
jiallgatók magas előképzettsége, fejlett  intelligenciája és tudás-
vágya alapján előre vártam, a vizsga eredménye a rendesen ve-
|yesebb összetételű, többféle  előképzettségű más tanfolyamok 
klinden hallgatója teljesen tiszában van a méhészet elméleti kér-
geseivel s gyakorlatilag is akkora tudást sajátított el, hogy biz-
fos  alapot szerzett az okszerű méhészkedés megkezdésére s an-
|ak sikeres folytatására. 

Feljogosítottnak éreztem magamat a megtisztelő megbízás 
lapján a theologia vezetőségének az egyesület köszönetét lolmá-
olni, amiért alkalmat adotít és lehetővé tette, hogy összes nö-

vendékei alapot szerezhessenek majdani élethivatásuk körében 
agyar népünk szélesebb rétegeiben kifejtendő  korszerű és cél-
datos méhészetünk előhbrevitele és terjesztése ügyében. 
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Az Erdélyi Méhész Egylet nevében hálás köszönetet mon 
tam id. Kicsid Géza urnák, ki fáradtságot  nem ismerve, a legn 
gyobb lelkesedéssel és igazi méhésztárshoz illő buzgósággal 
rendelkezésére bocsátott nagyon rövid irő alatt 44 új méhészt;' 
sat képezett: remélhetőleg annak idejére hivatásos méhésszé. 

Kászonvi Alajos rektor professzor-kanonok  úr. a theolofi 
igazgatója nemcsak megköszönte az egyesületnek a rendezést 
részvételt a tanfolyamon,  nemcsak háláját fejezte  ki előadó m 
hésztársunknak nagy sikerű eredményt produkált! áldozatos fár 
dozásáért, hanem mint maga is régi méhész, a tanfolyamot  i 
landó fiigyelmmel  kisérte, annak nagy sikerét szerető gondossá 
gal biztosította, a vizsgáztatásban maga is résztveit s a végén fc 
jelentette, hogy a vezetése alatt álló róm. kath. Papnevelő Intéz 
az Erdélyrészi Méhész Egylet, rendes tagjai sorába belép, belé]) 
kivánó hallgatóinak belépését, valamint a Valló—Török-féle: 
méhészet vezérfonala  cimii tankönyvecske megszerzését an-yaf 
lag lehetővé teszi. 

A vizsga végeztével kiosztottam a tanfolyamon  részt vett s 
mellékelt névsorban felvett  fiatal  méhésztársainknak az egyesül 
által kiállított bizonyítványokat. 

Id. Kicsid Géza előadó alelnök úr, a tanfolyam  céljára mag 
val hozott, országos négysoros kaptárban elhelyezett, idei rajb 
nevelt szép, erős családját végezetül a theologiának ajándékozl 

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy a theologia egé 
tanári kara szintén a legnagyobb érdeklődést tanúsította a tanf 
lyam iránt, az elődásokon és a kiránduláson való részvételével 
hallgatók érdeklődését és tanulni vágyását látható módon f 
kozta, ami az elért nagyon szép eredményre vezetett. 

A tanfolyam  befejezése  után valamennyi résztvevőről fén 
képfelvételi  csináltak, ami bizonyára kedves emlék lesz előadc 
és hallgatókra, sőt valamennyi jelenvoltra egyaránt. 

Jelentésem szíves tudomásul vételét kérve vagyok 
Magyarigen 1982. szeptember hó ;$()-án. 

A gyulafehérvári  róm. kath. theologián 1932. szeptember 
29.-ig tarlóit méhészeti tanfolyam  hallgatóinak névsora: 

Méhészlársi tiszteleti 
I)r,  Eőrij  István, 

ig. választmányi taf. 

/.  évfolyam. II.  évfolyam. 

Bárányi Ignác 
Barialis Tamás 
Harangozó Imre 
Ham József Liszka János 

Simon István 
Valovits István 
Váradi Islván 

C.suray Aulai 
Dani József 
Gidró Béla 

Léstyán Ferenc 
Törgyékv Jenő 
Triebel József. 
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III.  évjoh]((iii. IV.  évfolyam 

Asztalos Imre 
Birton István 
Brunner Tibor 
Csendőr Jenő 
Csiby István 
Gere Béla 

Ambrus Zoltán Ambrus Szaniszló 
Antal József 
Bánífy  László 
Csenkev Ágoston 
Jakab Antal 
Jakab László 
Kajlsa Ferenec; 

Kröbl Árpád 
Rácz Gv >rgy 
Sántha Alajos 
Székely Ferenc 
Székely László 

Györft'y  Imre 
György Árpád 
Hadnagy János 

Kosza József' 
Kovács Béla 
Labnd Antal 
Miklós László 
Szabó Bálint 
Tokos János 
I)r. Tölgyes Lajos 
Varró András. 

Hány napra ke lnek ki a do lgozó m é h e k . 

Eddig, ha valaki azt kérdezte tőlem, hogy a dolgozó méh 
ány napra kel ki, azt feleltem,  hogy 21 napra (mert így tanul-
im.) Ma azt felelem,  hogy 13 nap után kezdenek kikelni. 

Még soha sehol nem olvastam, más méhésztől se hallottam, 
edig szeretném, ha a méhésztársak közül értesítene valaki, 
ogy tett-e hasonló megfigyelést.  Én ugyanis osztott családokkal 
olgozom (nem miiraj — fele  mézzel, fele  épitm.) és egy ilyen osz-
>tt családom, amely kezdésből épített, nagyon szépen az anya 
yomonkövette az építést a petézéssel, egyszer épp abba gyö-
yörködtem, hogy milyen szépen épít s amint néztem, arra let-
an figyelmes,  hogy a már fedett  fiasitásból  bújnak ki a fiatal 
léhecskék. Egyszer eszembe ötlik, hogy lehet ez már, hisz még 
em lehet három hetiis? Nézem a föl  jegyzést a kaptár ajtaján, 
mely mutatta, hogy megosztva junius hő 6-án volt és ma ju-
jus hó 22-ike, mindössze 16 nap különbség. Három nap kel-
ült, inig az építéssel ennyire haladt le, így hát 13 nap telt és 
ílentkeznek a fiatal  méhek. Lehet, hogy a nagy meleg befo-
gása alatt, de itt minden tévedés ki van zárva. Figyeltem attól 
ezdve a többi megosztott családokat is, ahol ugyanazt ész-
íltem 

Katona  Sándor. 



Tagtársa inkhoz! 

A Méhészeti Közlöny ez évben utoljára jelenik meg. Az uto 
számunkban a jövő érdekében komoly kérelemmel fordulunk  1 
dély magyar méhészeihez, kedves Méhésztársainkhoz. Az im] 
rium átvételének első éveiben a M. K. 2 oldalon indult meg. V 
tak, akik megmosolyogták sovány lappéldányainkat, voltak, al 
a helyzet és a körülmények súlyosságát látták ebben és követi 
zetes reménykedő, kitartó munkával és áldozatkészséggel megi 
vélték lapunk terjedelmét, ugy, hogy 1930-ban az egylet 50 é-
fennállása  alkalmával kiadott lapunk elérte a rekord terjedelm 

Az idők változnak. A gazdasági viszonyok leromlottak. > 
gyon leromlottak. Megélhetési viszonyaink sokkal rosszabb: 
Ezt megérezte és megérzi az egyesület is. A tagdijak az elt 
évekhez képest sokkal rosszabbul folytak  be. ugy, hogy a M. 
kiadása a legnagyobb nehézségekkel járt, ugy, hogy a lap kia< 
sát csak az egylet tartalék tőkéinek felhasználásával  és a lap t 
jedelmének csökkentésével tudtuk biztosítani. De ez nem racl 
tovább igy, mert az egylet tőkéi is végesek. 

Ezért arra kérjük egyesületünk minden egyes igen tiszt 
és kedves tagját, hogy fizesse  he mindenki még e hó folyamán 
évi tagdiját és január 15-ig az 1931$. évi tagdiját, hogy pótolh 
suk az idei deficitet  és fedezetet  kapjunk a lap jövő évi megje 
nésének biztosítására. 

A nehéz körülmények nem csüggesztenek el minket. Sok i 
héz időt és vihart átélt már egyletünk és lapunk. Es mégis élül 
Élnünk kell. Bár nehezebben élünk, de reméljük, hogy a v'il 
gazdasági válságának romboló vihara 1—2 év alatt csak elsim 
Addig mi is csak annyira engedjük árbocainkat, míg nem ves 
Ivezteti a vihar szele kis hajónk sorsát és éleiét és igy bízunk : 
ban, hogy átmenthetjük a viharon egyletünket és lapunkat a 
kedves erdélyi magyar méhésztársaink szeretetteljes áldoztké 
ségének és megértő támogatásának segítségével. Ha a viszony 
normalizálódnak, egyletünk és lapunk is újból erősödni, izn 
sodni fog. 

Mirdez azonban csakis ugy történhetik meg, ha minden t; 
társunk ha részletekben is, de eleget tesz a vállalt csekély tag 
fizetési  kötelezettségének és minden egyes tagtársunk legalá 
5—10 u j tagot szerez az egyesületnek. Hiszen oly sok mélii 
van még Erdélyben, aki nem tagja az egyletnek és aki szíves 
belépne az egyleti tagok sorába. 

Ismételten kérve Igen Tisztelt és kedves Tagtársaink 
hogy egyesületünket és lapunkat vállalt kötelezettségük teljesi 
sével és u j tagok szerzésével támogatni szívesked jenek. Kelien 
karácsonyi ünnepeket és boldog újévet kívánva, vagyunk n 
hésztársi üdvözlettel: 

Kolozsvár, 1932. november 27. 
az E. M.  E. Elnöksége 

és a M.  K.  Szerkesztősége  és Kiadóhivutü 
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A m é z c s o m a g o l á s á n a k új módja . 

A mézértékesités nehéz kérdésének és a mézfogyasztás  nép-
leriibbé tételének a megodását remélve, adom kísérletezésem 
redményét a méhész társadalom elé. 

A majdnem rendszeressé vált rossz évek és a méznek elér-
ik telenedése a cukor árral -szemben k é s z t e t e t t arra, hogy a méz-
ek az alant felsorolt  értékesítési módját bemutassam, mert ma-
apság már ott tartunk a méz eladásával, hogy a kereskedő szóba 
ím áll azzal a méhésszel, aki sötét szinii és .megcukrosodott mé-
;t kinál megvételre. így az a sok táp és gyógyér'tékkel biró sötét 
!inii méz nem kerülhet a fogyasztó  asztalára és ha az ipari fel-
olgozás utján oda is kerül, a sok jó táp és győgyértékének nag'y-
iszét már elvesztette. Ugyancsak olyan táp és gyógyszerérték 
sszteséggel kerül az a méz is a fogyasztó  elé, amelyet megcuk-
jsodottságánál fogva  felolvasztanak. 

Az itt felsorolt  móddal megoIdodik ugy a sötét szinii, mint a 
legcukrosodott méznek az értékesítése. Nagy előnye azi, hogy 
lár V% dekás adagolással is forgalomba  lehet hozni a mézet. így 
Lód adatik ahoz, hogv a méz is elfoglalhassa  méltó helyét, ugy 
i utcai, pályaudvari árusoknál, valamint színházi, mozi, állo-
lási bűi tekben vagy üzletekben. A gyermek az ő 1 lejes zsebpén-
:n már vehet mézet. Uton levő asztmás, mell- és torok betegek 
árhol hozzá juthatnak hatásos gyógyszerükhöz  egész kicsi léte-
ikben is. Igen tetszetősek lesznek mint karácsonyfa  díszek.  Az: 
tagolásuk gazdaságos, mert azt teljes egészében ellehet fogyasz-
ini, mivel a mézet tartalmazó kis kúpok és csészék finom  piskóta 
'sztából  készülnek. Ezeket a kis tészta edényeket nagyobb váró-
ikban levő iskola gyárak állítják elő, melyet a méhészek kíván-
igához képest olyan minőségben is állithatnak elő, hogy abban 
méz hosszú ideig elálhal, anékiil, hogy azt eláztatná. Forgalmi 

ruk csekély, éppen az teszi előnyössé, liogy a mézfogyasztás  és 
méz ára fellendüljön.  Pakolását a méhész otthon a családjával 

égezheti. 
A pakolás a következőképen történik: 
Folyékony  méznél.  A csészéket és kúpokat vízszintes állás-

a kell helyezni, a mézet olyan edényből vagy kannából kell 
ele csurogtatni, amelyből az vékony Sugárban ömlik alá. A csé-
íéket nem töltjük egész színültig mézzel, hogy a befedő  lapnak 
ely maradjon, melyet vízszintes állásra ráhelyezünk, a lap szé-
in maradt kis hézagot melegen folyó  vastag cukor öntettel kö-
iil csurgatunk, hogy az a megkeményedésével a hézagot elzárja, 
?y a méz kifolyását  megakadályozza. Hogy a pakolás tetszető-
íbb legyen, a fedőkupra  jön felragasztva  a méhész nevét jelző 
erek címke. 

Megcukrosodott  mézek1  töltése igen könnyű és előnyös, mert 
incsenek annak kitéve, hogy a csészécskéből kiszivárogjanak, 
ía talán az a folyékony  méznél előfordulna,  azon ugy segítünk, 
Ögy a csészéket a töltés előtt meleg cukor öntettel kiöblítjük, 
Ögv azokon belül vékony cukor zománc képződjön, ami meggá-



tolja a méz kiszivárgását. De remélve rövidesen forgalomba  ho: 
hatunk olyan tészta edényecskéket is, amelyeket nem kell cukc 
zománccal biztosítani a szivárgástól. 

Tekintettel, hogy a kezdet kezdetén vagyunk, mindazok 
móhésztársak, akik érdeklődnek a méz! ilyen módon való értéki 
sitése iránt és az adagoló csészék forrását  meg nem találják, akt 
az alanti cimem utján, akár pedig az Erdélyrészi Méhész Egyesi 
let utján azt megrendelhetik, honnan kellő utasításokkal egy-eg 
bepakolt minta csészével, vagy kúppal a hirdetési rovatban ki 
zölt árért megkaphatják, hogy ezekbő a méhész újdonságokból 
karácsonyi ünnepekre, mint karácsonyfadíszt,  minél nagyobb ti 
megben vihessük a közönség asztalára. 

Zimándul-Nou—Zimándujfalu,  jud. Arad. 
Biró Pál. 

A kolozsvári gyümölcsészet i kiállítás 
m é h é s z e t i csoportjáról. 

Közli egy öreg méhész. 

Október 23—-november 3-ig Kolozsváron gyümölcs-, virág-
méz- és baromfi  kiállítás volt, amelyet a kerületi gazdaság 
felügyelőség  az E. G. E.vel karöltve rendezett. A kiállításokká 
kapcsolatban alábbi pár sort olvastam az Ellenzék október 26-ik 
számában: „A Méhészeti Kiállítás gyönyörűen sikerült és ug; 
szakszempontból, mint a közönségre gyakorolt hatása szempont 
jából egyik legértékesebb része a kiállításnak." 

Ennél szebb, őszintébb és igazságosabb bírálatot jómagan 
sem tudnék mondani, mert én már sok méhészieti kiállítást lát 
tam és részt is vettem azokon, melyek között sok volt olyan 
mely méretek tekintetében jóval nagyobb volt a jelenleginél, di 
ami a kiállított termékek minőségét és azok ízléses összeállítása 
illeti, egysem múlotta felül  a mostanit. 

Minden egyes kiállítót egy és ugynazonszempont vezette, t. i 
az, hogy megmutassuk mi erdélyi méhészek azt, hogy dacára i 
jelenlegi nehéz gazdasági viszonyoknak, most is szorgalmasai 
dolgozunk és ugy mint a régi jobb időkben mindig arra igyekez 
tünk, hogy csakis szépet és jót produkáljunk s a magyar mézter 
mékek eddigi jó hírnevét megőrizzük és azt fokozzuk. 

Kiállító ugyan kevés volt a rákészülhetési idő rövidsége 
miatt, de ez a kevés kiállító egy hatalmas, gazdag és kiválló 
értékes anyaggal vonult fel. 

A kiállítók között ott látom a régi jeles méhészek szorgal-
mas táborát, úgyszintén az Erdélyrészi Méhész Egylet is igyeke-
zett megmutatni, hogy ma épp oiyan szorgalommal dolgozik és 
tevékenykedik, mint a lefolyt  50 esztendő alatt, mindamellet, 
hogy sok anyagi nehézséggel és küzködéssel tud kötelezettségei-
nek eleget tenni. Kiváló, szép termékekkel vett részt Kicsid Géza 
kajántói plébános, továbbá Flóra József  Tordáról, kinek kiállí-
tott termékei között nagy tetszést nyert az általa üvegekben ízle-
tesen feldarabolva  elhelyezett lépes méz, mely a mézkedvelőknek 
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illetőséget nyújt arra, hogy az év minden szakában élvezhessék 
z általuk kedvelt lépes mézet is. Ugyancsak kiváló termékeket 
íutattak be még Palló Imre, br. Bánffy  Dénes, Engli Vilmos, 
író Pál, Panait Vasilui és sok más jeles méhésztársunk. 

A nyönyörü méztermékek mellett ugyancsak sok hasznos 
itnivalót nyújtottak a kiállított méhlakások különféleségei,  kö-
ÍRfcük  az Érdélyrészi Méhész Egyesület ízléses kivitelű muzeális 
aptár csooprtja, mely bemutatta a közönséges vályogozott pa-
iszt kastól és Szarka Sándor jeles magyar méhészünk által 
840-ben szerkesztett első keretes kaptártól kezdve a mai legmo-
ernebb felülről  kezelhető rakodó kaptárakig a méhlakások te-
;n haladásunkat. 

Szalmából préselt olcsó és praktikus rakodó kaptárt készi-
;tt Kovács György kolozsvári jeles méhész, ugyancsak Váradi 
éla Ízléses kaptárt és kaptár terveket. Rosescu Gyula érdekes 
jtipusu kaptárt. Viasz termékek között Tóth István kolozsvári 
lülépgyáros gyönyörűen préselt sárga és fehérített  mülépeket, 
gyszintén Legmann A. gyógyszerész fehérített  viaszt. 

A kiállítók között ott láttam még Zeiler Géza régi jóhirnevü 
ádogos céget mézpergetők és mézes bödönökkel, melyek mind 
Iső minőségű gyártmányok. Élő méheket az előre haladott idő 
liatt nem igen állítottak ki, csupán Silviu Pop boncliidai mé-
észtársunk két családot igen ügyes, praktikus kaptárban, mely-
ek igen sok bámulója akadt-. 

Meg kell még emlékeznem Szigethy kolozsvári jeles fényké-
ész és méhésztársunkról, ki a Méhész Egyesület telepéről 10 kii-
)nféle  gyönyörűen sikerült fényképet  készített és képeivel 
melte kiállításunk díszét. 

Van az egyesületünknek egy igen kedves és kiváló, jeles, 
§gi, önzetlen munkássá, aki egyetlen kiálllitásról sem szokott 
iányozni, ez Kramnitzkyné Frölich Ilona, ki az általa készített 
iletes és igazán egészséges mézestészták gazdag bemutatásával 
zintén részt vett ez alkalommal is. Semmi más nem bizonyítja 
jbban a kiállítás igazi értékét, mint a bíráló bizottság által ki-
sztott sok kitüntetés, amelyeknek nagy része aranyérem, s ha 
lagam lettem volna az egyedüli biráló, ugy minden kiállítónak 
ranyérmet adtam volna. 

Az erdélyi méhésztársak ez alkalommal is kitettek magukért, 
ok szépet és értékeset produkáltak és mutattak e kiállításon be, 

nagy, fáradságos  és elismerésre méltó munkát végzett az egye-
iletünk főtitkára,  Török Bálint, ki a kiállításra a méhészek tá-
orát össze hozta és az általuk beküldött gazdag anyagot igazi 
Ipkértelemmel és kiváló jó Ízlésével összeállította. 
| Aranyérmet nyertek: 
I Panait Vasile Mócs, Stief  Ottó Kolozsvár, Erdélyrészi Mé-
"\l Egyesület Kolozsvár, Popescu György gazdasága Berkes, 

ll'ó Imre Kolozs, Kremniitzkyné Frölich Iona Kolozsvár, Tóth 
an Kolozsvár, Chifor  János Ktilozsvár, Blahunka Lajos Kő-
vár, Pop Silviu Bonchida, Flóra József  Torda, Kicséd Géza 
ntó, Botezan Ioan Mócs, Birchisan Teodor Apahida, Rosescu 
a Kolozsvár, Macseláríixi Emil Kolozsvár, Kovács György 

ozsvár és Szilágyi Ferenc Aranykut. 



Az aranyérmet nyert kiállítók közül két kiállítóról külö 
kell megemlékeznünk. Az egyik Stief  Ottó ig'. választmányi ( 
tiszteletbeli tagtársunk, aki a méhészet terén kifejtett  közérdek 
munkásságának elismeréséül nyerte az aranyérmet. Ez a légért* 
kesébb munka, amit egy méhész a társai és méhészet érdekébe 
kifejthet,  ezért mindnyájunkat örömmel tölt el az elismerés mes 
nyilatkozása. A másik kiállító Bíró Pál, aki érdekes csomagolá: 
módszerét mutatta be, amelynek segélyével a méz 1—2—5 stl 
dekás adagokban is árusítható és igy a kg.-kénti ár 2—3 szorosé 
érheti el könnyen a termelő. Biró Pál e tárgyban beküldött közit 
ményét más helyen közöljük. 

Útmutatás, hogyan kezel jük a „költésrothadás 
ban" s z e n v e d ő méhcsaládja inkat . 

Fontos dolognak tartom kijelenteni, hogy csakis az olya 
családok gyógyitgatásával érdemes foglalkozni,  melyeknél a bt 
tegség még nem harapodzott el túlságos nagy arányokban, mei 
az ilyeneknél már ugyanis kilátástalan a sikeres eredmény. Ok 
ennek az, hogy e betegség fellépése  után a család ereje nap 
ról-napra fogy  és ha a betegség ősz felé  lépett fel,  akkor a 
ilyen legyengült családok, ha a betegségtől mentesek is lesznek, 
kezelés folytán  mégsem lesznek telelő képesek, sőt más egészsé 
ges családokkal sem tanácsos egyesíteni. Ilyen körülmények kc 
zött tehát a leghelyesebb az ilyen családok teljes megsemmisítés* 
vagyis azoknak sürgős lekénezése és azután az összes építményei 
méhekkel együtt elégetendők, avagy a földbe  jó mélyen beásan 
dók. 

Azok a családok, amelyeknél a betegség még csak kezdette 
ges s még elég népesek és egészséges Hasítással is rendelkeznek 
a következőképpen gyógykezelendők. 

Legalkalmasabb a kezelésre a borús, esős idő, midőn a méhe! 
nem igen járnak a szabadban, ugyancsak az esti órákban is alkal 
mas az ilyen beteg családokkal való foglalkozás.  Hlső sorban i 
szedjük ki a beteg család összes kereteit és válogassuk ki ázol 
közül azokat, amelyeken a betegség található és rakjuk kíilön 
úgyszintén a födelezetlen  mézes kereteket is, valamint az oly a no 
kat is, amelyeken még a tavaszi tisztuló kiröpülési idő késői be 
következése miatt ürülék lerakodásokat fedezünk  fel,  mert e: 
utóbbiak is a betegség csiráit hordozzák magukban. E fennt  em 
litett összes fertőzött  keretek elégetendők, avagy a földben  mé 
Íven elásandók. A többi összes építmények és a rajtok lévő mé 
hekkel együtt következőképpen fertőtlenitendők:  a fertőtleníti 
folyadék  összetétele, 1 liter vízbe egy darab szubímát pasztill; 
feloldandó.  Ezen foyadékkal  finoman,  de alaposan bepermetez 
ziik egy kis kézi permetezővel a kereteket a rajtok lévő méhek 
kel együtt. A kiüresített méhlakást (kaptárt) jól kikaparjuk éí 
karbolineummal bekenjük. A bekenéshez egy kis ecsetet hasz 
nálunk s a karbolineumot az ecsettel addig dörzsöljük, amij. 
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káplár deszkái (alkotó részei) magukba szívják-. A bedörzsölést 
zért kell gondosan elvégezni, liogy folyékony  karbolineum sehol 
;m maradjon, mert abba a méhek esetleg beleragadnának. A 
arbolineum hosszú ideig dezinficiálja  a kaptár levegőjét elpusz-
tja a fertőző  bacillusokat, sőt a viasz molvokat és azok petéit is. 
karbolineum tulajdonképpen a beteg családnál már javarészt 

iánvzó hangyasavat pótolja, s/agától a méhek nem nagyon ide-
enkednek s semminemű nyugtalanságot a bekenés miatt nem 
>gunk tapasztalni. 

Ha a betegség tavasszal, avagy a nyár folyamán  lépne lel, 
klcor feltétlen  szükséges az. hogy a beteg és legyengült családo-
st! élelemmel bőven ellássuk. Etetésre csakis tiszta mézet hasz-
áljunk, melyet etető vályúkba vagy üres keretekben juttatunk 
z esti órákban a beteg családoknak. Ezen etető mézhez vegyít-
ünk szublimál oldatos vizel, melynek vegyitési aránya ]/2 klg. 
íézhez egy deci szuhlimátos vizet akalmazunk. Az etetést 
lindaddig lolyialjiik belenkénl kétszer, amíg a beteg család 
yógvkezelése folyamatban  van, úgyszintén a szuhlimátos vízzel 
aló permetezési is hetenként egyszer ismételjük, mindaddig, 
mig a család állapota annyira javul, hogy teljesen csakis egész-
éges fiasitása  lesz és a betesgég tünetei tel jesen kimaradnak és 
íjból erős és népessé lesz. 

Azokat a kaptárokai, amelyekből a beteg családokat mint 
[yógyithatatlanokat elégeti ük, ha azok még jókarban volnának, 
ertőtlenitsük és egvelőre legyük hosszabb ideig használaton ki-
ül. ^ ' : 

Méhészetünkben lévő többi összes még egészséges családo-
dat is ajánlatos fertőtleníteni,  de legalább is azoknak fenék  és 
öpkedászkáit is kenjük be karbolineummal. A beteg családok 
tüzelése alkalmával használ! összes méhészeti eszközöket min-
ién alkalommal fertőtlenítsük  szuhlimátos vízzel, úgyszintén a 
tezeinket is mossuk avval rendszeresen. 

Az így kezelt beteg családokat, ha azok állapota megjavult, 
Heg a következő esztendőben is kísérjük gondos figyelemmel  a 
jelenség tekintetéből kifolyólag,  meri a haj megismétlődhetik. 

Stief  Ottó. 

Az anyabö lcsőke t a m é h e k telepitik be. 

v Egy mürajom, melyet éreti anyabölcsővel készítettem még-
yátlanodott, s mivel más anya rendelkezésemre nem állott, 
tettem egy keret nyitóit fiasitást,  melyben nagyobbrészt pe-

voltak, pár nap múlva, mikor megvizsgáltam a szomszéd-
reten, melyen azelőlt csak anyabölcsőalapok voltak — kész 
yabölcsőket találtam — nyilvánvaló tehát, hogy a méhek he-
ezték be a petéi; a beadóit fiasilásos  keretből. Későbbi meg-

éléseim is mindazt bizonyítják, hogy nem az anya petézi be 
anyabölcsőket, hanem a méhek teszik bele a petét. Ami ért-

tő is, mert hiszen az anya sohse nézi jószemmel az anyaböl-
Kcttona  Sándor, 



Uj könyv a méhésze t i i rodalomban. 
Közli: Stief  Ottó  Kolozsvár. 

Megelőzőleg egy alkalommal már megemlékeztem egy 
méhészeti szakkönyvnek a legközelebbi megjelenéséről, most |: 
dig már kezeim között van az emiitett igen értékes szakkön} 
melyet egy kiváló jeles magyar méhészünk, erdélyi születés 
Mátyás Sándor ny. altábornagy - állított fáradságos  munkáv 
össze és adott ki német nyelven. 

Hogy miért jelent meg német nyelven e könyv az igen éj 
hető, mert szerző, a könyvének főtéináit,  az egész világ méhésj 
elé bocsájtotta és azoktól hozzászólást kért. 

A kérdések, amelyeket munkájában tárgyal és megvitatás 
és hozzászólásra felállított  a következők: Milyen a legmegfel 
lőbb kaptár, milyen a legmegfelelőbb  keret méret, és melyik 1 
járó —. alsó — köépső, avagy felső  a legmegfelelőbb? 

Ez értékes könyv tehát- azt a három igen fontos  kérde 
óhajt ja megvitatni, mely kérdéseken a méhészek már évtizede 
óta rágódnak, vitatkoznak mai napig is végleges és egységes me 
állapodási eredmény nélkül méhészeti gazdálkodásunk általán 
kárára. 

E könyv páratlan a méhész irodalomban és igazi héza 
pótló munka, mely több mint bizonyos, hogy már most a hozz; 
szólások után végre valahára dűlőre fogja  vinni e fontos  kérd 
seket és egységes megállapodási táborba fogja  tömörileni a vili 
összes méhészeit s igv nagy szolgálatot fog  lenni az egységes te 
melés elérhetésére és annak megkönnyítésére. 

A világ minden részéből, beküldőt! hozzszólások olyan érd 
kesék és tanulságosak, hogy nem csak a fenntebb  említett t 
mákat, hanem sok más igen fontos  dolgot tartalmaznak, melye 
az okszerű méhészeket érdeklik. 

E jeles munka értékét nagyban növeli az a sok gyönvöi 
kép, mely az egész világ méhészelét az olvasó elé tárja, s ki ez( 
képeket figyelemmel  megtekinti, mintegy máris tisztában lesz 
könyvben felállított  kérdéseknek mikénti helyes, eldöntése fele 

Igen ajánlom a könyvnek beszerzését s különösen azokna 
akik azért szoktak eilvasni, hogy tanulni akarnak. 

Meg vagyok arról győződve, hogy rövidesen magyar ford 
tásban is módunkban lesz ezen értékes könyvet megszerezheti! 
A könyvnek cime: ,,Fortschritte in der Bienenwohnungsfrage 
megjelent Budapesten 1932. augusztusában 160 képpel, 3 táblí 
zattal és 3 térképpel, 320 oldalon. Megrendelhető a szerzőm 
Budapest, I. Istenhegyi-iít 7. Ara 7 német márka. Más valutába 
annak ellenértéke. 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
I kedvezményesáru méhész-
LOr iigye. Megírtuk volt, hogy 
E. M. E. kéréssel fordult  az 
r- és kereskedclemiigymi, 
amint a pénzügyminiszte-
mhoz adómentes és kcdvez-
nyesáru cukor engedélyezése 
gyában, hogy az Ínséges 
hcsaládok szükség esetén az 
•npusztulástól megmenthe-

legyenek. Az iparügyi mi-
zterium 1932. október 8án 
42. sz. a. kelt rendelete alap-
a cukorközpont értesítette 

E. M. E.-et, hogy kg.-ként 
lejért szállít frankó,  a rcn-
tetési állomásra kristály 
Erot. A cukrot 100 kg.-os 
kokban küldik. A cukor ára 
re beküldendő a következő 
íre: Cukor eladási központ 
Sciul de vanzare al zaliaru-
; Bucure^ti, Strada Batistei 
j A központ a pénz beérke-
e után intézkedik a cukor 
.üldése iránt. Amidőn ezt 
társaink szives tudomására 
Ezuk, közöljük, hogy a pénz-
jrminiszteriumtól, a kolozs-
ri pénzügyigazgatóság utján 
t. 23-án kapta meg az egye-
l t a választ 43033 sz. alatt, 
|y szerint a cukoradó elen-

Í
lése iránti kérést a minisztc-
Bii nem tartotta tejesitliető-

Ezt mindenesetre sajnálat-
íell tudomásul vennünk, 
kg.-ként 10 lej az adó 
hogy annak elengedésével 
tor csak 18 lejbe kerülne 
ént. 

Méz- és viasz árak. A méz 
árakban javulás érezhető. A 
22—26 lejes árak 24—26—3(J 
lejig emelkedtek kg.-ként mi-
nőség szerint. Az árak szilár-
dak. Kereslet mérsékelt. A viasz 
árak változatlanul kg.-ként 
80—100 lej köriil mozognak 
minőség szerint. A méhcsalá-
dok ára tavaszi szállításra 
250—300 lej családonként. 

A gyümölcsfák  közös beszer-
zésére megkezdte az E. G. E. az 
összeírásokat. A gazdaközönség 
gyümölcsfaszükségletének  ked-
vezményes áron és elsőrendű 
minőségben való biztosithatása 
céljából az Erdélyi Gazdasági 
Egylet tavasszal is összeírja 
a birtokosok, városi kert tulaj-
donosok és gyümölcsös gazdák 
csemeteszükségletét. A bejelen-
tések az E. G. E. cimére Kolozs-
vár, Att i la u. 10. küldendők. A 
csemeték lényegesen olcsóbbak 
lesznek, mint a tavaly voltak 
és a minőségük, fajtaazonossá-
guk pedig garantált . A megren-
deléssel egyidejűleg darabon-
ként 15 L. előleg küldendő be. 

üzv. Kremnitzkyné szül. 
Fröhlich Ilona: Házi mézestész-
ták és méhtermékek feldolgo-
zása című füzete  bővített ki-
adásban megjelent. Kapható la-
punk kiadóhivatalánál magyar, 
német és román nyelven. A ma-
gyar kiadvány ára 25 lej, a ro-
mán és német 30 lej darabon-
ként. Portó dija: 1 lej, ajánlva 
11 lej. 
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Gál Imre: „A méhgazdaság 
üzemtana" cimü munkáját a 
szerző áldozatkészsége folytán 
480 lej helyett 240 lejért ren-
delhetik meg az E. M. E. tag-
jai az egyesület titkári hivata-
lánál. A megrendeléssel egyide-
jűleg a könyv ára és postai 
portója, 22 lej, is beküldendő. 
Az erdélyi magyar méhészek 
szegénysége, nyomora és a leg-
nagyobb >gondöíik^l«. való küz-
ködése inditotta a^Tz érzőt arra, 
hogy az E. M. E. ut ján 50% 
kedvezménnyel adja a tagok ré-
szére munkáját . Kivánatos vol-
na, hogy a méhészeti tudomá-
nyok legújabb kutatásait is tár-

gyaló 400 oldalas munkát 1 
társaink minél nagyobb szí 
ban rendeljék meg. 

Valló—Török: A méhtenyi 
tés vezérfonala  cimü méhés 
szakkönyv megrendelhető az 
M. E. titkári hivatala utján 
lej beküldése ellenében. Po: 
di'j 13 lej. 

Méhész jelvény 
ható az E. M. E. 
kari hivatalában, 
aranyból 350 L, 
nyozolt ezüstből 15 
oxidált ezüstből 10 
rézbői 20 L. Az 
előre beküldendő 

lei porlóval együtt. Utánvét mellett 
küldés esetén 25 lei utánvéfeli  i 
számít a posta. 

Vigyázzon mielőtt vásárt 
mert valódi „Rietsche" műlépprések gye 
lerakata nállarn van és hamisitványc 
vannak forgalomban.  — Műlépkészité 
osztályom teljesen új gépekkel vrn fe 
szerelve, legjobb minőségű valódi raé! 
viaszból kés/iilt „ O r o s z l á n " védjegy 
műlépek e g y e d ü l i ) észitője bármi y« 
méretben 1 kgr. Lei 160"—. Minden mí 
méhészeti eszközi gyári áron, mindenkin 
olcsóbban érusitok. csakis prima mim 
ségben. Legújabb 13/1932 évi képes naj 
árjegyzékem Lei 10'— porlóköltség bélye; 
ben való beküldése ellenében díjmentese 
küldöm, ehol az érak beszélnek. 4C 

„ D Z I E R Z O N " m é h é s z e i O r a d e í 
Mintázott ajánlat ellenében valódi méhviaszt vásárolok. 

A kolozsvári és m irosvásárhelyi kiállításokon aranyéremmel kitün-
tetett, garantált tisz'a méhviaszból hengerprésen készítve 26 cm. széles 
80-140 cm. hosszú táblákban, vagy bármily nagyságú méretben felszabva 

M ü l é p 160 - le i ki lója. 381 
Hófehér  Mülép Boxesnek is kapható! 

Salakmentes tiszta viaszt elfogadok  átdolgozás végett 25% levonással, 
vagy kilónként 40 lei ráfizetéssel,  az általam szállított mülép jóságáért 
é s tisztaságáért g a r a n t á l o k . — Eladó cserébe 25 drb. 3 keretsoros 
egyes országos méretű uj kaptár és 4 drb. 2-ös 3 keretsoros, 1 drb. 
3-as 4 keretsoros, 1 drb. 4-es 3 keretsoros és több 1 es, 3-as 4 keret-
soros használt de jókarban levő kaptárait. Méh rajokért megegyezés 
szerint és 1 drb. 25 liter űrtartalmú iépolvasztó gőzprés gép Rietsche-féle. 

Tiszta méhviaszt veszek, kérek mintázott árajánlatott. 

TÓTH ISTVÁN méhészete Cluj, Calea Dorobanfilor  74. szám 

Nyomatott a Minerva R.-T. könyvnyomdai műintézetében Cilii-Kolozsvár, Brassaí-u. 5. sz. — 17 


